

希望之譜

發行人：蘇耿義
編輯：胡菀庭
期別：第九期

校長的話

各位親愛的家長：

繼上期跟大家提到有關 12 年國教的相關資訊，本期再跟大家分享一個概念就是「學習跨領域」。日常生活中有很多現象或主題是很難用學科或領域去切分的，12 年國教有更多空間，讓孩子作跨領域的學習，如此一來，能讓學習更貼近現實生活，孩子會覺得學習的意義感提高。

舉例來說，如果把之前學校在處理家長上放學接送車輛的停車位置這個問題丟給孩子來想解決辦法，孩子就必須開始去計算校內停車區域的大小以及車輛迴轉半徑，接著查閱相關交通法規，最後擬定執行辦法並寫成說明書告知家長，這其中的歷程橫跨數學、社會、語文、美術設計不同領域，孩子在面對這個問題時，須具備跨領域的能力才有辦法解決。

懂得思考、運用所學的知識，去解決生活中的問題，就是 12 年國教強調的自發、互動、共好(簡稱自動好)的素養表現。

5/26、5/27 兩天帶幾位孩子到南台科大參加「2018 台灣智慧型機器人大賽」，雖然西埔的孩子剛接觸程式設計不久，但能參與校外的比賽與他校交流就是學習的好機會，所以我跟孩子就鼓起勇氣報名參加了比賽。

來到比賽現場，各式各樣的機器人有不一樣的比賽項目，有機器人格鬥、機器人乒乓球投準、摸黑、避障、迷宮等，透過練習和比賽，孩子學會遇到問題就必須想辦法解決，不斷地練習不斷地修正，最後獲得第七、八名。比賽過程中孩子也有機會參觀其他組競賽，這些競賽都是透過寫程式去控制機器人，也讓孩子了解機器人未來會取代人類很多的工作以及「物聯網」、「大數據」、「程式設計」將慢慢左右我們的生活這樣的概念。

校長 蘇耿義

慶生活動

學校為當月生日的學生和老師慶生，透過慶生活動讓當月壽星能感受到大家的祝福。



校慶暨母親節活動

五月第二週是母親節，也是本校第 59 屆校慶。配合母親節舉辦校慶暨孝親節活動，除了有話大聲說、獻花與卡片等活動外，也有親子包水餃及校園閱讀理解成果展。



開幕
表演
活動



母親節-有話大聲說

獻花及卡片



親子活動
~包水餃~

畢業典禮

來到畢業的季節，一年一度送舊的日子，每位畢業生都精心準備表演與展現六年所學，每位師長都懷抱著最殷切的祝福，期望從西埔畢業的孩子都能鵬程萬里、展翅高飛，翱翔在屬於他們的天空。



畢業生進場



幼兒園表演-C哩C哩

畢業生表演



第一次參加程式設計比賽

5/26、27 兩天，6 位孩子代表學校參加「2018 台灣智慧型機器人大賽」，分別獲得「避障賽」、「循跡賽」兩項佳作，對於初次參加比賽的孩子來說相當難得，也獲得了許多寶貴的經驗，對於往後的學習一定有幫助。



音樂饗宴

6/10 三至六年級的家長和孩子一起到臺南文化中心欣賞國立南科國際實驗高中管樂團的表演，南科實中的管樂團成立 10 年，屢獲全國賽特優，是水準極高的學生樂團。孩子利用這次難得的機會，整個下午沉浸在悠揚壯闊的樂聲中，感受不一樣的藝術氣息。



端午包肉粽

6/11 受到西埔社區發展協會呂美雲理事長的邀請，三至六年級的孩子參加社區的包肉粽活動，雖然當天豪大雨，但社區的長輩熱情不減，很熱情、很細心的教導孩子如何包肉粽，希望這一代的孩子能夠將這項傳統技藝延續下去。



布袋戲演出

6/16 臺南市市長獎頒獎典禮玉井國小場次由本校布袋戲擔任開幕演出，當天將近六百位學生及家長親臨現場接受市長頒獎表揚，學校的孩子也非常爭氣地完美演出，獲得台下觀眾掌聲喝采。



補救教學獲得肯定

6/20 臺南市 106 年補救教學績優團隊及教師頒獎典禮，本校獲得績優團隊優等以及博祺老師獲得績優教師，這個獎項是肯定學校及老師在補救教學上的努力，表彰老師在提升孩子基本學力的貢獻。



教師資訊教育研習

6/20 辦理本校教師資訊教育研習，久聞左鎮國中的資訊教育聞名全國，全校老師當天下午驅車前往左中參觀，由蔡宜興校長擔任解說，學生擔任分站講解，左中資訊課程內容包括自動偵測空氣濾淨機、學生自製 led 燈、空拍機、仿生獸、自走車等，目的就是培養孩子動手做及解決問題的能力。



作品賞析

難忘的畢業旅行 台南市西埔國小 6 年甲班 梁言寧

刊登於中華日報 2018-06-23

光陰似箭、歲月如梭，從五年級就開始規劃的畢業旅行，終於要到來了，在畢業旅行前一天，我和同學正在討論著明天的事情，這時突然下起雨，不禁讓我開始煩惱明天的天氣，擔心天公不作美，果然畢業旅行的第一天就下起滂沱大雨。

第一天，我印象最深刻的是趕搭高鐵，我們因為拍了一個小短片，所以擔誤了一點時間，結果到嘉義高鐵站時，發現要搭的車次再十分鐘就要進站了，老師還在領票，時間一分一秒的逝去，這時老師總算拿著票搭手扶梯趕上來了，大家加快腳步，往月台前進，正好列車停下，車門開啟，結束了這場驚魂記。

第二天，印象最深刻的景點是羅東林業文化園區，園區裡有非常多唯美的地方，例如：鐵軌、火車、木頭步道……等，老師幫我們拍了許多照片，附近還有火車經過，也有非常多樹木，製造了芬多精，讓人感到非常愜意。

這個畢業旅行讓我學到傳統文化、羅東的林業歷史……等，我要謝謝三位老師規劃行程、帶我們到處玩，希望以後的學弟、學妹，也能有這麼令人難忘的畢業旅行。

企鵝屋

台南市西埔國小 4 年甲班 ©蔡喬安

刊於中華日報 2018-06-09



去麗寶樂園 三年甲班陳玉娟

中秋節連假時，媽媽特地安排了台中遊，前一天晚上，我期待到忘記做家事，因為我實在太開心了。

隔天，我們把行李打包後，就出門了，一到麗寶樂園，我們先去玩旋轉木馬，接著坐採礦列車，一坐上去，我的心臟一直七上八下的跳著，真的好恐怖呀!接近中午還有遊行，每輛花車都裝飾得好繽紛，讓我看得目不轉睛，花車上都有迪士尼卡通的巫婆、公主，真是好看極了!但，時間總是過得特別快，一下子就結束了，真是可惜!

麗寶樂園裡不只有遊樂設施，還有翠綠的樹林、盛開的花朵和清澈的河水。我坐摩天輪時，看見月眉世界那高高低低的山脈、如地毯般的綠地和好山好水，這一切實在是太美麗了!

一到中午，我們走出麗寶樂園的大門，舅舅開車載我們到台中火車站，我們要準備回家了。回家後，我對媽媽說：「今天真的好好玩，我好開心呢!我希望下次能再去麗寶樂園。」

要去麗寶樂園玩囉!

7/14(星期六)由台積電慈善基金會贊助本校小朋友麗寶樂園一日遊，集合時間為當天早上 6:10 在西埔國小，6:20 發車(逾時不候喔!)預計回到學校六點左右。